

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PERIODO DE SUSCRIPCION.

Madrid, 8 de Febrero, 30 francs. 5M. y Estra. 72  
Las suscripciones y remesas se admiten en la  
Administración, calle del Rubio, n.º 23.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODO DE HACER LA SUSCRIPCION.  
Entregando su importe en Madrid ó enviando en metálico, libranza ó sellos del correo a la Administración, calle del Rubio, n.º 23, que no servirá la que no esté pagada.

AÑO XX, NÚM. 3,536 DE LA NOCHE.

MADRID, VIERNES 5 DE JULIO DE 1867.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NUM. 23.

## PRIMERA EDICION.

Anoche recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRÁFICO de nuestro servicio particular:

Paris, 4.  
La cotización oficial de la bovisa de hoy es la siguiente:  
3 por 100 interior, 34 (baja 1/8).  
Diferido español, 34 1/4 (baja 3/8).  
Amortizable 24.  
3 por 100 francés, 68'70 (alza 2/15).  
4 1/2 francés, 93 (alza 0'25).  
Consolidados ingleses, de 94 1/2 a 91 1/2 (baja 1/4).

El Sr. D. Alejandro Gastro salió ayer tarde precipitadamente para Zarauz, donde se halla su familia, a consecuencia de haber recibido por la mañana la noticia de que uno de sus hijos estaba enfermo de alguna gravedad.

Se han publicado los estados de la situación del Banco de España en 30 de junio último. Sus existencias metálicas se elevan a 144 millones de reales en números redondos, mientras que los billetes emitidos en Madrid no exceden de 183 millones. Pocas veces ha contado el Banco con tan gran cantidad de moneda, que casi equivale a la de sus billetes en circulación.

Su cartera de Madrid es de 41 millones de escudos; las cuentas corrientes figuran por 13,561,308 escudos y los depósitos en efectivo en Madrid ascienden a 2,317,124 escudos. Los intereses y amortización de billetes hipotecarios importan 3,694,292 escudos y las obligaciones de bienes nacionales ya cobradas con destino al pago de intereses y amortización de billetes 6,332,074 escudos.

Anoche se recibieron en Madrid y publicaron los periódicos los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Paris, 3.  
La «France» publica los siguientes párrafos:

La corte de las Tullerías principia hoy a vestir de luto en memoria del emperador Maximiliano, quien fue fusilado clandestinamente en Querétaro.

La capital de Méjico se entregó sin condiciones el 20 de junio.

Las venganzas más feroces han acompañado a la rendición de dicha plaza.

La ciudad de Veracruz se entregó también a los juaristas el 25 de junio.

Viena, 3.

El emperador ha mandado que la corte vista de luto durante siete semanas.

El señor marqués de la Serna saldrá uno de estos días de Madrid.

El arquitecto de Fomento y Hacienda Sr. Jareño emprenderá en breve un viaje a varias de las principales capitales extranjeras para hacer estudios de los edificios destinados a casas de moneda, bibliotecas, bolsas, museos y escuelas de montes y agricultura, con objeto de hacer las convenientes aplicaciones en las obras y proyectos que tiene a su cargo.

Antayer recibieron la investidura de licenciados en la facultad de medicina los distinguidos jóvenes D. Antonio Tamayo, D. Mateo Marín Pérez, D. Pedro Ruiz García, D. José Isnardi, D. Domingo Fernández Merlo, D. Valeriano Herrera, D. Diego Martínez Martínez, D. Tomás Sama, D. Pedro Alcalde, D. José Montoya, D. José Grau, D. Ramón Azcues, don Fernando Imarte y Adraza, D. José Pachón, D. Pedro Alba y D. Lorenzo Navarro, que fueron apadrinados por el eloquente profesor de medicina legal señor don Pedro Mata.

## SEGUNDA EDICION.

Han sido nombrados registradores de la propiedad:

De Quiroga, D. Celestino Ferrer y Font.

De Celanova, D. Jacinto González del Castillo.

De Puebla de Sanabria, D. Mariano San Román y Alonso.

De Alberique, D. Félix Orense y Jaión.

De Medina del Campo, D. Enseñio Berganza. Y de Guía, D. Gabriel Monacho y Granados.

Por el ministerio de Ultramar se ha aprobado definitivamente la adjudicación interina hecha por el capitán general

de Puerto-Rico a favor de los señores San Pelayo y Herrera, de la Habana, del servicio de un vapor costanero con las estacas que expresa el pliego de condiciones para la subasta, mediante la subvención de 4000 escudos mensuales, ó sean 2000 por cada uno de los dos viajes que ha de hacer en cada mes al rededor de la isla, y con sujeción a las demás cláusulas y condiciones que contiene la escritura de contrata.

El Gaceta publica exposiciones a S. M. de los ayuntamientos de Ludiente, Vallat y Bojar.

La Gaceta publica los estados del movimiento de la deuda flotante, de los cuales resulta que en 1.º de mayo importaba 170,724,001 escudos.

Hasta priero de junio subió la misma deuda a 180,305,663 escudos y teniendo una disminución de 18,600,274, quedó reducida en 1.º de junio a 161,708,294 escudos.

Se hallan vacantes las secretarías de los ayuntamientos de Benejama (Albacete), con 400 escudos; Torrejoncillo del Rey (Cuenca), con 400; y Piles (Valencia), con 220.

También se hallan vacantes las escuelas de niños de Albalate de las Nogueras, Uclés, San Sebastián de los Reyes, Carbonero el Mayor, Toledo (cuarto distrito), Toboso y Navalcaran, y las de niñas de Belinchón, Cañete, Carrascosa del Campo, Salmeron, Cenicuentes, Campillo de la Jara, Castillo de Baguela, Illescas y Yepes. Todas pertenecen al distrito universitario de Madrid, y habrán de proveerse por concurso extraordinario.

Del 26 al 27 de junio último no murieron en Roma más que 20 personas atacadas del cólera morbo, cifra que demuestra la poca intensidad del mal. Así lo dice un periódico con referencia a una carta de Italia, cuyo autor se lamenta de que el gobierno pontificio no haya disminuido el terror, haciendo publicar oficialmente el número de las defunciones.

Entre las resoluciones publicadas ayer en la Gaceta por el ministerio de la Guerra, se halla una dando de baja en la nómina de retirados del ejército, al capitán D. Pablo Marín, que se hallaba en Galatina.

Un periódico recuerda que este militar fué el que se puso al frente del insignificante movimiento ocurrido a principios del mes anterior en el campo de Tarazona.

Parece cierta la organización de compañías de milicias en las provincias. Tendrán la misma forma que las de milicias en Valencia y de mozos de escuadra en Cataluña, y estarán a las órdenes de la autoridad civil en cuanto al servicio; pero en su organización dependerán de la militar. Su uniforme será especial como lo es de las dos compañías ya citadas, y no se filiarán en ella sino los que hayan servido en alguno de los institutos del ejército, y tengan buenas notas en sus hojas de servicios.

En Sevilla se está formando ya la compañía correspondiente.

Según noticias de un colega de Barcelona, ha sido deplorable durante el mes de junio el éxito de la recaudación del derecho de consumos que administra el ayuntamiento de aquella capital. Parece que el déficit entre lo presupuestado para cubrir el tipo mensual y los ingresos realizados se aproxima a cuarenta y tres mil escudos.

Dice un periódico de Córdoba:  
«En la noche del 17 de junio último, á la hora de las nueve, se presentó el criminal Pacheco en la isla de los señores Galvanes, término de Ecija, en cuya finca había veintiseis operarios y tres esopetas, y habiendo insultado á su dueño, diciéndole mil improperios, se volvió á salir de dicha finca.»

Los periódicos de Córdoba piden el establecimiento de las casas de socorro en aquella ciudad.

La administración de loterías de Garmona se ha refundido en la de rentas estancadas del mismo pueblo.

En Córdoba ha bajado un cuarto el precio del pan.

La señorita Civil ha terminado sus funciones en Córdoba y ha salido para Sevilla.

Dice El Eco de Huelva, que el Sr. Jover, nuevo gobernador civil de aquella provincia, ha inaugurado su mando retirando todos los comisionados de apremio

que pesaban sobre los alcaldes y ayuntamientos.

El tiempo es bastante bonancible. En muchas partes ha llovido, produciendo el mejor efecto en el arbolado y en las dehesas, y la sequía de hoy es conveniente para concluir la recolección de las mieles y que no se interrumpe la operación de la trilla.

En estos momentos están muy paralizadas, según El Eco de la Ganadería, las transacciones mercantiles. Confirma que la cosecha es mejor, en general, que se esperaba, bien que no será abundante; y esto, unido á que ahora apenas hay en los pueblos quien no recoja para su consumo, siquiera sea espigando, hace que el mercado quede en calma. Solo se advierte el movimiento del pago en trigo producido por los que en épocas anteriores habían tomado empeño, y el de los especuladores, no en gran número, que se empiezan á preparar para hacer su surtid.

La situación de los mercados extranjeros es algo parecida á la del nuestro. En Francia ha sufrido bastante la cosecha con los recetos de mayo y unas persistentes lluvias de junio. Se atribuye á esto una ligera alza que ha tenido allí el trigo.

Todo lo referente á la cosecha en estos momentos, tiene un reconocido interés. En la última semana de junio se ha habido buenas entradas, porque los labradores la aprovechan como la última para colocar sus sobrantes y proveerse de los aperos de la labranza, necesarios para la recolección que principia, buscando al mismo tiempo recursos para atender á los muchos gastos que esta proporciona. En el año actual no ha sucedido así: los mercados han estado bastante desanimados, como las semanas anteriores. No obstante, en Valladolid se ha operado alguna baja en el precio.

Ha fallecido D. Tomás Perera y Peña, juez de primera instancia de Sigüenza.

Para desempeñar la escribanía del crimen, vacante en el juzgado del distrito de la Inclusa de esta corte, por fallecimiento de D. Manuel Alvarez, ha sido nombrado D. Luis López Velilla, escribano del juzgado especial de imprenta para este cargo se ha nombrado á do-

—La adulación significa mentira y mi lenguaje es el de la verdad; ¿no veis cómo tiemblo?

—Sabino, mi deber es curaros de esa loca pasión, y para ello es preciso que razonemos. ¿Os sentís capaz de escucharme?

—Esconchándome pasaría mi vida entera!

—Si yo tuviera la locura de corresponder á esa pasión, sabéis á lo que me somponía?

—No.

—A vivir y morir entre las torturas de los celos.

—¿Cómo teméis á otras rivales?... triunfales, vos!... Dónde pediría hallar una mujer que se os comparase?

—Hay mil, amigo mío; además, el corazón se cansa de todo. Yo soy morena, añadio sonriendo, y conozco rubias de mirada irresistible.

Sabino se puso como la púrpura, como si hubiera comprendido que aquella alusión era directa á Marcela. Su turbación inquietó ligeramente á la artista, que codiciosa de saber el lugar que aun ocupaba su hija en el corazón del joven esclamó:

—Una niña rubia, de frente candida y pura, de cabellos de oro, os haría en breve olvidar mis trenzas negras como las alas del cuervo. ¿La que creéis haber amado, era rubia o morena?

—Rubia, señora.

—¿Y la amasteis mucho?

—Como á una hermana; nos hemos criado juntos!

—En Bretaña?

—Si tal; era una pobre huérfana abandonada de su madre.

—Abandonada? exclamó Sabina como si la hubiera picado una víbora en el corazón.

—Todas las experiencias eran de eso, aunque de vez en cuando iba una dama á estrecharla sobre su corazón, y á saber si algo le faltaba. Esto era todo.

—Todol... murmuró Sabina con un acento que partía del fondo de su alma.

—En su condición de aislamiento, de soledad, continuó el joven, confiada a una señora inglesa que no podía encontrar en su alma recursos que no conocía, la pobre Marcela...

—¿Se llamaba Marcela?

—Sí señora, tenía en mí un confidante de sus pesares, un amigo!

—Eso es, exclamó la condesa procurando disimular su emoción, bajo su apa-

rente volubilidad; eso es, después de representar el idilio de Pablo y Virginia, el amor os juega una mala partida y ya no sois el hermano y la hermana, eso sucede siempre. ¿Y habeis podido romper tan dulce cadena? ¡El nido conyugal nunca es tan dulce como cuando mecen recuerdos de la infancia!

—Razones de familia se han opuesto á ese matrimonio. Además yo era muy joven; ella partió.

—Oh, sí! la ausencia es el olvido. Pero si la volviérais á encontrar, ¿la queríais tanto como me queréis á mí?

Antes de responder, Savino se tomó algunos minutos que tuvieron para la artista la duración de un siglo.

—No, exclamó Sabino; y eso que hay momentos en que me la recordáis.

—Qué blasfemia! ¿Yo? Una vieja! Ella una niña...

—No importa; tiene á veces inflexiones vuestra voz que parece que es ella quien me habla.

—Vamos, dijo el artista procurando sonreír; la brecha que he abierto en vuestro corazón, no es tan profunda como yo creía. Soy el reflejo de otra, y en ese concepto os permito venir, os permito amarme, para que os figureis al oírme que es Marcela quien os habla.

Y dejando al joven confuso, turbado, se alejó dirigiéndose al salón con los otros invitados.

Sabino acababa de ganar una hermosa diplomática, y una mujer de treinta y cinco años es siempre mujer, aunque sea madre. El amor puede ser el egoísmo de dos, como ha dicho la señora Stael; pero nunca será el egoísmo de tres. La diva se puso al piano, y auxiliada de los recuerdos y de lo que le había enseñado en otro tiempo el barón de Fervacques, cantó una antigua canción bretona en dialecto del país, con toda la ternura, toda la expresión vaga y melancólica que tienen los aires de aquellas tierras.

Sabino, al escucharla, se estremeció; recordaba toda su historia de Bretaña; creía oír en aquellos ecos de su país el grito desgarrador lanzado por Marcela al partir, Marcela que era el alma de su alma, lejos de la cual había creído no poder vivir, y sin embargo vivía. ¡Ah! el olvido es el sepulcro de los vivos.

Desde el diván donde se había quedado, Sabino escuchaba en delicioso éxtasis y veía su aldea de Nevet, los árboles seculares que rodeaban su castillo, su

contrario, daros gracias; los amigos del Sr. Lamoureux son siempre bien acogidos en esta casa.

Dicho esto, pasó á recibir á otro grupo de amigos, dejando al joven Fervacques confuso y sin saber qué hacer.

—Confesad, amigo mío, dijo á Palamede, que de haberle causado algún efecto había que discutir mucho sobre la naturaleza de él.

—Es posible que seas tan ingrato... Se sonroja al veros, se aleja para ocultar su emoción y todavía no es hasta... Esperábais quizás que le arrojase en vuestros brazos como una aventurera?

—No por cierto, pero su tono...

—¿Qué tiene que ver el tono? Hacemos gracia al lector de toda la concurrencia que llenaba los salones de la artista, y vamos solo á fijarnos en un personaje bastante original para seguirle por curiosidad, aunque no hubiera de desempeñar luego su papel en esta historia.

Pequeño y grueso hasta la deformidad, conservando mal el equilibrio sobre sus pequeñas piernas que unas veces parecían querer ceder al peso que no podían sustentar; con los brazos cortos, cargado de espaldas, especie de fenómeno humano

Dario Pérez Santa Cruz, escribano de diligencias del distrito de Palacio; y para esta vacante á D. Juan Muñoz, que ha revertido al Estado un oficio de propiedad particular.

Dice *La Epoca*:

«Nos dicen de Léndres que desde el 20 de junio se estaban satisfaciendo los intereses de nuestra deuda, y que merecía la cantidad que se daba por libra esterlina, los tenedores de nuestros fondos sahian notablemente mejorados en aquel mercadeo. Esto, y las concesiones hechas á las amortizables y certificados de cupones, había producido la mejora de los valores españoles en los mercados de Inglaterra.»

El número de los ingleses que Teodoros, el emperador de Abisinia, tiene en su poder se eleva á 18, entre ellos el cónsul Sr. Cameron, sus criados, el señor Rassam y su comitiva. El Sr. Rassam había sido enviado al Negus con un mensaje para obtener la libertad de los presos; pero lo único que logró fue aumentar su número. Teodoros había indicado que pondría en libertad á los prisioneros si se le enviaban obreros para ayudarle á terminar ciertas obras públicas. Fueron muchos los que se mostraron dispuestos á pasar á Abisinia, pero el Negus se ha negado á soltar los presos.

Casi tanto como el sultán, ha escitado la curiosidad pública en París el lord maire de Londres, que entró allí en la tarde del domingo. La forma antigua de los carruajes en que se trasladó desde la estación al hotel, su inusitada riqueza, y sobre todo, el sorprendente lujo de los coches y lacayos, que vestían trajes del siglo anterior, hizo que un gran gentío acudiese á la calle de la Paz para ver al honorable lord, que entró con un enorme hastón y las insignias todas de su elevado cargo.

Según noticias va á verificarse este año con gran solemnidad el Congreso de Malinas, al cual asistirán monseñor Duvaloup, el padre Jacinto y otros prelados de distinción en Francia. Un joven artista de Gante ha escrito expresamente para el acto un magnífico oratorio con el título de *Juicio final*, que será cantado por 150 voces.

Espérase que dentro de poco tiempo se haga una nueva disminución en el precio de los despachos telegráficos que se espiden por el cable transatlántico, porque la compañía ha tenido este año el beneficio líquido de doce millones de francos, cantidad que equivale á las dos terceras partes del gasto que ocasionó la colocación del cable en 1866.

La población de Roma consta, no hoy, sino en tiempos normales, de 201000 al-

mas; la de la provincia de Comarras es de 153307, la de Civita Vecchia 20791, la de Frasino 166801, la de Velletri 62813, y la de Viterbo 12824, cifras que forman un total de 729333 habitantes en los Estados de la Iglesia. En esta estadística no se halla comprendida la población flotante de militares, estudiantes, prisioneros, etc., que constituyen un aumento de 10000 personas por lo menos.

Los comerciantes extranjeros, dice una carta de Méjico, consideran la ejecución probable del emperador Maximiliano como preludio de una guerra entre los Estados Unidos y Méjico. Con la toma de Querétaro están los mexicanos más vanidosos que nunca y hablan con desprecio de los Estados Unidos como de las demás naciones.

### TERCERA EDICION.

Hoy recibimos de nuestro correspondiente del vecino imperio la siguiente carta:

Paris, 3.

Ignoro si mi primer despacho de hoy, en que anunciable á Vds. ser ya oficial la noticia del fusilamiento del emperador Maximiliano, habrá llegado á sus manos. Sin embargo, ésta es la verdad, pues si el gobierno francés, según nos cuenta hoy el *Monitor*, no tiene aun confirmación oficial del hecho, el gobierno austriaco y el de Washington la tienen, con todos los detalles; de modo que la noticia, que podrá no ser oficial aquí, lo es, por desgracia, fuera de aquí.

No es posible describir la general indignación que en todos los círculos políticos ha causado esta sangrienta terminación del imperio mexicano, y todos se preguntan qué hará Francia después de este atentado, que debe pesar sobre su conciencia nacional como un gravísimo pecado. Lo menos que se cree que hará, y no es mucho, es romper para siempre con aquella horde de salvajes toda relación diplomática, y con los Estados Unidos, dejando solo á los consulados el cuidado de los intereses comerciales. Hay quien cree que se lanzará á tomar una justa venganza del hecho y que Méjico pagará caro un asesinato que por mas que haya querido cubrir con la egida de una sancuencia, tenía contra la reprobación del mundo entero, puesto que el mismo gobierno de Washington que ha dejado perpetrar el crimen lanzó su veto contra él y no tuvo el suficiente valor para aprobar en público lo que rechazaba la conciencia universal.

El desgraciado príncipe no ha querido suscribir á las condiciones humillantes, impuestas por Juárez, para salvar su vida y ha preferido morir como emperador. El *Monitor*, como indiqué á Vds., en un segundo telegrama anuncia que en

presencia de las dolorosas preocupaciones que dan las noticias «aun no oficiales» sobre la suerte de que ha sido víctima el emperador Maximiliano, la revista de hoy, así como las fiestas en honor del sultán, han sido suspendidas.

En otro lugar verán Vds. las rebujadas esperanzas que trata de dar la *Patria* sobre este sacrificado drama; pero de las mismas palabras del diario ministerial de esta tarde, se deduce que su triste desenlace es un hecho iadable.

La temperatura subió ayer en Madrid á 33 grados á la sombra y 44 al sol, del centígrado.

Según los partes recibidos, ayer no ha llevado en ninguna provincia.

Dice de Florencia que los garibaldines tienen dos comités de acción en los Estados Pontificios, comités que no están de acuerdo y que se echan mutuamente la culpa del fracaso de la última tentativa contra los Estados del Papa.

Los emperadores franceses vendrán decididamente á Biarritz después de tomar las aguas de Vichy.

Han llegado á Biarritz los duques de la Terre.

El *Cronista* de Nueva-York asegura que el gobierno ha enviado instrucciones al capitán general de la isla de Cuba, en virtud de las cuales el *Cuyler* será conducido á la Habana, y allí responderá de su conducta ante el tribunal correspondiente.

No parece cierta esta noticia.

La comisión del Senado que ha de entender en el proyecto de ley sobre concesión de un ferrocarril de Osuna á Casariche, se compone de los señores Huet, Sánchez Silva, Ruiz Tagle, marqués de Mudela, marqués de Aranda, marqués de Castilleja del Campo y Henetero y Villa.

La empresa de los Campos Elíseos ha convenido con un contratista establecer cierto número de sillas de hierro, cómodas y elegantes, en un punto próximo al salón de conciertos, para las personas que gusten usarlas, al precio de un real cada una durante la función.

Parace que á consecuencia de la reforma de los reglamentos de carruajes y coches de plaza, los dueños de aquellos se proponen dejar á disposición del señor gobernador unas 60000 rs. que resultarán de saldo á su favor en la matrícula de conductores para distribuirlos á las casas de beneficencia.

La subasta de deuda amortizable correspondiente al mes pasado no ha dado resultado alguno. Solo se presentó una proposición por valor de 10000 rs.

Esto demuestra que se está á la expectativa de la aprobación del proyecto de conversión.

En virtud de lo dispuesto en el real decreto de 9 de octubre último, dura principio en la escuela normal Central de maestros, el dia 10 del corriente, el curso extraordinario para los maestros de escuelas incompletas y para los alumnos suspensos en los exámenes ordinarios. El anuncio oportuno se ha fijado hoy en el tablon de edictos de dicho establecimiento.

Han sido comisionados para asistir al congreso médico de París, en representación de la academia Médico quirúrgica matritense, los distinguidos doctores D. Rafael Gómez, D. Pedro González Velasco, D. Santiago Iglesias y D. Francisco de Asís Delgado Juge.

La sociedad filantrópica de nacionales veteranos celebrará una gran función de honras por los socios que han fallecido, el dia 7 de este mes en la iglesia de Santo Tomás de esta corte á las diez de la mañana. Esta función religiosa estará tan concurrida como todas las que celebran en memoria de sus individuos una filantrópica sociedad.

La congregación de San Fermín celebrará la fiesta principal del mismo santo el dia 7 de este mes en su iglesia situada en el Prado.

Han sido aprobados en los exámenes de fin de carrera los alumnos de la escuela especial de ingenieros de minas D. Tomás Báñez, D. José Garralda, don Sebastián Busto, D. José Roger, D. Félix Aspiroz, D. Antonio Poupart, D. Antonito Satgado y D. Ramón Izquierdo.

Ha tenido que ausentarse de Madrid el diputado á Cortes Sr. Barona, á consecuencia del mal estado de salud de su tío el señor don del mismo apellido.

El busto en yeso del difunto ministro de Hacienda D. Juan Alvarez Mendizábal que se hallaba en el salón de conferencias del Congreso, ha sido enviado á Roma para retratarlo en mármol.

Sobre la mesa del Senado quedaron ayer los expedientes que se refieren á la aplicación de ventajas de la ley de población rural en San Pedro de Alcántara; á la construcción de dos presas en los ríos Guadalmea y Guadaira, el que versa sobre la autorización para variar la acequia llamada del Polvillar, sita en los cortijos de las Vegas y Guájara, término de Mora, y el promovido para construir una presa en el río Guadaira.

El diputado á Cortes Sr. Fernández Losada subinspector de sanidad militar va á emprender un viaje á Alemania y

San Petersburgo durante el interregno parlamentario con objeto de hacer estudios acerca del actual ramo, en el cual como es sabido posee conocimientos poco comunes.

Los senadores señores marqués de Puerto y Martínez de Espinosa se han excusado de asistir á las sesiones por hallarse enfermos.

La empresa del ferrocarril de Madrid á Zaragoza y Alicante ha establecido hasta el 13 de setiembre próximo trenes especiales en combinación con los ferrocarriles de Zaragoza á Pamplona y Barcelona; de Tudela á Bilbao; de Almansa á Valencia y Zaragoza; de Córdoba a Málaga; de Ciudad Real á Badajoz y de este punto á Lisboa. Los billetes serán de ida y vuelta dentro del plazo marcado, empezando mañana, y se hará una rebaja en el precio de un 40 por 100.

Gran concurrencia acudió anoche al concierto de los Campos Elíseos, y las plazas nuevas que se ejecutaron, des fueron muy aplaudidas, alcanzando el honor de la repetición la overture de *Prometeo* de Beethoven, y una tanda de walses del maestro Barbieri. Visto el buen éxito de la overture de *Prometeo*, los aficionados esperan que el Sr. Barbieri les dé á conocer las de *Coriolano* y *Egmont* del mismo maestro alemán.

Rogamos también á la empresa el nombre de los aficionados, que de la órdenes apartadas para que abunden mas los programas.

El *Herold* de Nueva-York ha publicado nuevos comprobantes de la culpabilidad del *Cuyler*, sus cuales consisten en una carta-relación que ha dirigido á dicho periódico uno de los fugitivos de la tripulación.

En una carta de San Luis del Potosí fechada el 8 de junio que publica el *Cronista* de Nueva-York leemos los siguientes párrafos:

«La causa de Maximiliano, que debió proseguirse mañana, tendrá que ser pospuesta otra vez por no haber venido aux su abogado. Los parientes de Miramon, que se hallan en esta ciudad, han logrado encontrar un abogado que lo defienda. Mejía nombró por defensor suyo al general Escobedo, cuya vida salvó una vez cuando Marquez le tenía prisiero y quería fusilarlo; pero Escobedo se negó á ello. Cada vez es mas probable que se encuentren pretestos para posponer la prosecución de la causa hasta la caída de las ciudades de Méjico y Veracruz y la llegada del ministro americano.

Mientras tanto y con el fin de apaciguar la escisión del público y de satisfacer al ejército que pide á gritos la sangre de Maximiliano, se ponen constantemente en circulación noticias de

el de responder. ¿Lo haréis con frank que sea?

—Sí señora.

—¿Habéis amado alguna vez?

—He creído amar: hoy me convence de que el amor es lo que siento ahora.

—El amor actual es el mas verdadero; eso se dice siempre. Es como la muerte de los soberanos; el rey ha muerto, vivía el rey y el que subsigue tiene todas las cualidades que faltaban á su antecesor... Pero procedamos con orden y hablemos del difunto.

—Para qué hacerle salir de su tumba, señora?

—Está bien enterrado?

—En lo mas profundo; vos debéis saberlo.

—Yo...

—Si, hace dos meses que mi corazón palpita abierto sin disfraz delante de vos. ¡Imposible que no hayais leído todo lo que pasa en él!

—La mayor parte de los corazones, amigo mio, son un borroso ininteligible en el que es difícil leer, repuso la artista sonriendo para ocultar su emoción; para entenderla quizás se necesiten los conocimientos que á mi me faltan.

El joven por toda respuesta cogió su mano, imprimiendo en ella un prolongado beso.

—Sabino esclamó, ¡no os burleis de mis sufrimientos; os amo, y este amor es mas fuerte que todos mis cálculos, que mi razón misma; vos es hoy la única necesidad de mi vida: todos los días descubro en vos una nueva gracia, una perfección mas; dejadme suspiros de rodillas una contestación!

—Debo alejarme de vos? ¿debo esperar?

—Sonabán tan dulcemente estas palabras á los oídos de Sabino, que no se sintió con valor para interrumpir al joven; pero al ademán que hizo de echarse á sus piés, volvió en sí y le detuvo escondiendo vivamente:

—No hagáis eso, pobre niño; reparad en que nos veríamos ibamos á quedar en ridículo los dos. Si, si, os creo, sois sincero; ¿por qué me habéis de engañar y engañaros vos mismo? Pero no comprendéis que no es á mí; es la atmósfera que rodea lo que vos amáis.

—Oh! no, es á vos, já vos! Son las cualidades de vuestro corazón, de vuestra inteligencia, son...

—Y hacecasas el elogio de mi pobrísima y encantadora accesible á sembrar adulación?

al corazón; además, apresurémonos á decirlo en disculpa del jóven, ¿qué mujer es mas capaz de trastornar la mente de un hombre que aquella que reúne talento, hermosura, ingenio y gracia?

Cada generación cuenta cinco ó seis mujeres célebres cuyo nombre está en todos los lábios, y el hombre que consigue fijar la atención de esta mujer es envidiado, celebrado, querido ó odiado por los demás.

Sabino había salido desesperado de casa de Sabina; aun así Palamède encontró medio de hacerle creer que la espereza con que le había tratado la artista, era solo una astucia del disimulo.

—En casa de esas mujeres de ingenio, de corazón y de talento, nada es natural; todo en ellas es extremo y todo denota la perturbación de su alma; lo único que habrías podido sentir era que te tratará como á todo el mundo.

En lo que decía Palamède había su parte de verdad; pero además le convenía decirlo, porque si él lograba que naciiese entre la cantante y el conde solo la sombra de un cariño, aquello sería un arma terrible en sus manos: una revelación inmediata á Marcella de lo que pasaba, separaría por completo á la madre y á la hija; esta por venganza aceptaría la mano del primero que se la ofreciera, y la madre aterrada consentiría en todo. Imita es decir, que según los cálculos de Palamède el primero que debería llegará rá á él.

Lo mismo que había dicho á Sabino la Contessina os ama había dicho á sta, «Sabino os adora.»

A esta noticia la primera impresión de Sabina fué de cólera, la segunda de rubor y de vergüenza!

Después de haber torturado con su indigno proceder la existencia del barón de Fervacques, le reservaría aun la suerte la desdicha de acabar la vida su sobrino; que era edioso buscar la venganza para su hija, haciéndole ella reina de una aventura américa; y además un jóven, un niño de quien casi podía ser madre... y luego rival de su hija! Esto era imposible.

Sin embargo, Sabino, una vez呈在 casa de la artista, se había visto en la necesidad de volver y había sido recibido. Prohibírle la entrada, ¿no habría sido hacerle entender que se le temía por peligro? Lo mas sencillo era

no darle importancia y tomar á bruto su pasión.

Qué de razonamientos se hacen con esta pobre conciencia que admite siempre todas las razones que se le dan! Una de las mayores seducciones de Sabino para una mujer de las condiciones de la artista que nos ocea, era la timidez, el respeto de que rodeaba todas sus muestras de atención. Los artistas son mas queridos que respectados en lo general, y el que empieza por respetarlos pueda estar seguro de ganar antes que otro su afecto.

Por este camino iba insensiblemente ganando terreno el jóven conde. Sabino no admítia como posible amarle jamás; pero seguía con cierto agrado y deseo el desarrollo de aquella respetuosa ternura que iba escondiendo poco á poco su gratitud.

Sabino sentía renacer bajo el sol abrasado de aquel jóven y candido amor; hacia mucho tiempo que el capricho dominaba tan solo su corazón y había acechado á ver otro tanto en aquella cohorte que la galanteaba sin cesar. Sabino, pues, le recordaba el amor ingenuo con sus misterios, sus ciertas, sus sencillas canciones.

—Sed indulgentes! ¿Cuándo la razón ha podido contener los encantos producidos por el amor?

En vano trataríamos de pintar las luchas, las inquietudes de Sabina... resolviese veinte veces á no recibir al jóven y otras veinte se decía:

—Mañana, mañana sin falta!

Entretanto, Sabino estaba entregado á los malos consejos de Palamède, y la misma Sabina escuchando á veces su venganza, sugería á Palamède medios y razones de seguir adelante con su plan; la mujer y la madre sostienen con ella un combate horrible, declarándose tan pronto la victoria por la una como por la otra.

lladas de su ejecución, y aquí mismo, en el asiento del gobierno, se espiden proclamas apócrifas, que se dice firmadas por Maximiliano, y se las hace pasar como legítimas, empleando también otros medios para concretar el desprecio al emperador caído.

Cincuenta ó sesenta señoras principales de San Luis Potosí han celebrado una entrevista con Juárez y pedidle el perdón de Maximiliano. El presidente contestó que el asunto no había llegado todavía á sus manos, pero que cuando llegase tendría presente la súplica.

La creciente insubordinación de los jefes militares y su hostilidad al gobierno central causan aquí bastante inquietud. Los desertores forman cuadrillas de bandoleros que infestan todos los caminos inmediatos á San Luis.

El sitio de la capital continuaba el 3, pues el objeto de Díaz es reducirla del mismo modo que lo fué Querétaro. Gascado el ejército de Escobedo y todo el de Corona, con excepción de tres mil guías enviados al Estado de Jalisco, para tener en respeto á Fajardo, han reforzado al de Díaz, que podría apoderarse de la capital por asalto si así lo conviniese.

Un periódico mexicano que se publica en Guadalope termina un artículo contra Europa con las siguientes palabras: «Antes nos amenazaba; hoy nos ruega. Antes nos miraba con desprecio, hoy está de rodillas á nuestros pies. La nación mexicana pide imperiosamente las cabezas de Maximiliano y sus generales.»

La prensa mexicana se fija en que en lo sucesivo ninguna potencia europea podrá obligar á México á que pague sus deudas ni á ninguna otra cosa.

—La prensa liberal nada ha dicho hasta ahora con respecto á los Estados Unidos.

Dicen de Méjico que la plaza de Tamayo se ha pronunciado en favor del general Santana.

El general Marquez que mandaba en la capital de Méjico arrestó y puso incómodo al presidente del consejo de ministros general Vidaurre por estar en relaciones con los juaristas.

Cartas de Roma dicen que se trata de convocar el concilio ecuménico para el 8 de diciembre de 1868.

El mensaje de los obispos no contiene ninguna alusión política manifestando únicamente la esperanza de que los principes reconocerán la necesidad en que se encuentra el jefe de la Iglesia de poseer la libertad del poder y el poder de la libertad. Los obispos declaran adherirse á todos los actos de la Santa Sede y á su enseñanza doctrinal contenida en el *Syntagma*. Continuaba llegando á Roma gran número de extranjeros.

El diputado francés Julio Favre, bastante mejorado de salud, ha podido ya asistir á las sesiones del Cuerpo legislativo.

La corte francesa vestirá luto por un mes, á causa de la muerte del emperador Maximiliano, sin esperar que le notifique esta desgracia la corte de Austria. Todos los festejos preparados para obsequiar al sultán han sido suspendidos.

No ha sido en la capital de la república mexicana, sino en Querétaro donde ha sido fusilado el emperador Maximiliano. La ejecución se verificó clandestinamente en la mañana del 19 de junio. La noticia de la muerte de Maximiliano llegó á la capital el mismo día 20 en que se rendió á discreción. Después de la entrega había habido en la capital crueles venganzas.

Esta noche á las diez ejecutará la banda del primer regimiento de Ingenieros, la cual va á salir para París, las piezas de concurso con que va á optar al premio ofrecido por los franceses. Esta especie de prueba pública tendrá lugar bajo las ventanas de la presidencia del consejo de Ministros, junto á la fuente de Cibeles.

El gobierno anglo-americano ha ofrecido la representación de dicha república en Méjico, al general Steedman, quien no ha querido aceptarla.

Los periódicos de los Estados Unidos dicen que el emperador Maximiliano y el general Miramón pudieron escaparse de Querétaro cuando advirtieron la traición de que eran víctimas; pero prefirieron seguir la suerte de sus compañeros de armas.

Entre los prisioneros hechos por los juaristas en Querétaro, se cuenta D. Manuel Aguirre, ministro del emperador, y once de sus subalternos.

Hoy recibimos pormenores sobre la prisión del general mexicano Santa Ana por los juaristas.

Dicho general, acompañado del coronel Vidal y Rivas, el comandante barón Hans-von-Nostitz, el capitán barón Luis Lüdtwitz y el Sr. Edward-von-Gottlieb, intérprete especial, se embarcó en Nueva-York a bordo del buque *Virginia*, el 22 de mayo, observando tal sigilo y prudencia, que nadie supo qué clase de pasajeros eran, hasta al dia siguiente en que dejaron el incógnito.

El buque llegó á Veracruz el dia 3 de junio, y las autoridades de la plaza, que tenían ya noticia de la llegada del general Santa Ana, le hicieron una visita oficial y le invitaron para que al dia siguiente fuese al castillo de San Juan de Ulúa, como en efecto lo hizo, regresando al *Virginia* el 5 por la mañana, porque dichas autoridades así se lo aconse-

jaron, en razón á que los ultra-juaristas (que ya habían concertado la entrega de la plaza á los sitiadores, por el estadio de lo de Querétaro), noticiosos de lo que ocurría, trataban de alterar su plan.

El dia 6 hubo un banquete en el *Virginia*, en el que reinó, al parecer, la mayor cordialidad, habiendo asistido á él los cónsules de Inglaterra y los Estados Unidos, que, según se supo después, se hallaban de acuerdo con el general juarista Benavides, sitiador de Veracruz, para entregarle la plaza.

El 7 por la mañana fué abordado el *Virginia* por un bote, en que iban el comodoro Roe, comandante del vapor de guerra americano *Tacón* y el Sr. Aynsley, comandante de la fragata inglesa de guerra *Jason*. El primero de ellos preguntó por el general Santa Anna, y al serle presentado le anunció que debía trasladarse á su buque, de grado ó por fuerza. El general protestó hasta el punto de no querer obedecer, sin faltar por esto á la cortesía ni á la dignidad de su persona; en virtud de lo cual el comodoro americano le hizo llevar entre algunos marinares al bote y á su buque.

Puesto allí, el citado Sr. Roe le hizo saber que le había arrestado por haberse dicho en la ciudad que el general era enviado por el gobierno de los Estados Unidos, y que el arresto tenía por objeto probar lo contrario, porque él se hallaba en directa comunicación y de acuerdo con el general Benavides.

El vapor *Virginia*, por orden del comodoro Roe, se presentó en sacrificios á las diez de la mañana del 8, y el general Santa Anna fué trasbordado otra vez á él, pero con orden expresa de que el buque no regresase á Veracruz, y de que su capitán no permitiese el desembarco del general en territorio mexicano. El vapor llegó á Sisal el 11 por la tarde, y el 12 por la mañana se presentó abordo el comandante de las fuerzas liberales en aquel puerto, pidiendo, en nombre del general Peraza, que le fuese entregado el general Santa Anna. El capitán del vapor se opuso á ello en virtud de las órdenes que tenía del comodoro Roe; pero como al poco rato se situasen cerca del buque tres goletas cañoneras de los liberales y el comandante de la capitana intimase que ametrallaría el vapor si no se le hacia entrega del general, se hizo indispensable ceder, y el general fué sacado á viva fuerza del buque y conducido á Sisal por los juaristas.

El gobierno francés, á la primera noticia que se tuvo en Europa del fusilamiento del emperador Maximiliano, envió despachos por el cable transatlántico a sus representantes en los Estados Unidos y en Méjico para que le comunicaran la verdad sobre este suceso. El cónsul de Francia en Veracruz y el comandante del buque de guerra francés de estación en aquel puerto, enviaron telegramas á su gobierno horas antes de la rendición de dicha ciudad, anuncianciando dicho fusilamiento. Veracruz se rindió á los juaristas el 23 de junio. La capital se había rendido el 20 sin condiciones. Dícese que el fusilamiento del emperador Maximiliano fué ordenado cuando este se negó a aceptar las condiciones humillantes que se le proponían.

Los obispos que hoy se encuentran en Roma son los de San Severino, Montefiascone, Cervia, Autun, Gallipoli, Terentino, Massimopoli, Jaso, en las indias orientales; Fermepoli, en las indias orientales; Madras, en las indias orientales; Calvi, Mure, Verona, Valenza, Clifton, Monteletro, Metz, Civita-Castellana, Aquila, Guastalla, Rodez, Viller, Osma, Plymouth, Plasencia, Nola, Tolon, San Severo, Cerame, Barcelona, Tortosa, Canarias, Lérida, Lugo, Badajoz, Vich, Orihuela, Segre, Tuy, Leon, Pamplona, Santander, Orense, Oviedo, Palencia, Cuena, Avila, Cork, Milet, Aveino, Asisi, Concordia, Annecy, Niiza, Owtawa, Vanne, Clogher, Ragus, Adramito, Richemond, Adelaida, Melbourne, Claricholi, vicario apostólico entre losceps; Antonio, vicario en Gibraltor; Boston, Albany, Filadelfia, Newark, Nocera, Bonifacio, Amelia, Seissone, Satella, del rito griego búlgaro; de Alessio, Viella, Chatan, Lesina, Nicopoli, Pinero, Micon, Mondovi, Corneto, Gubbio, Baneore, Fane, Foligno, Terracina, Gante, Oria, Auger, Carcasena, Perigueux, Grenoble, Perpiñan, Sutri, Potenza, Meteopoli, Eliopoli, del rito griego melchita; de Hauran, del rito griego melchita; Sidon, del rito griego melchita; de Pádua, Tivel, Cetrene, Lacedonia, Ajaccio, Mérida, Brescia, Puy, Aire, Nimes, Chartres, Ischia, Erbipoli, Poitier, San Hipólito, Plasencia, Blois, Santo Tomás, Beroli, Alatri, Senni, Tripoli, Tarantula, Castellamare, Diana, Ebiosa, Harlem, Toreve, en la Guyana inglesa; San Torino, Hamiltion, Opero, Béva, Castello, Bardania, vicario apostólico en el león de Buena Esperanza, Brieux, Basilea, Treviso, Feltre, Losana, Monte Palciano, Namur, Sioa, Singalia, Narni, Caserta, Leontepoli, vicario apostólico de Sajonia; Nueva Cáceres, Eleutoropoli, vicario en China; Treyer, Limoges, Versalles, Taftapam, Luzon, Albi, Dijon, Marcopoli, vicario apostólico en la Melavia; Tamasso, Niza, Larino, Casale, Vediglia, Premilia, Ratisbona, Labant, Mindo, Cuneo, Asti, Saluzzo, Marsella, Nueva Ercosa, San Juan de Terranova, Megara, Brocchia, San Pablo de Menozeta, Monterrey, Tiatira, Artuin, de rito armenio; Brusa, de rito armenio; Bifon, Terni, Movile, Verdun, Pitbeard, Canaria, Alejandria, Ansens, Terai, Southwark, Abila, en Escocia; Antípatro, Recanati, Telese, Listri, Todi, Galveston, Cádiz, Melci, Baraluna, del rito griego roumán; Piehe, Imola, Cahers, Macerata y Tolentino, Chalons, Alba,

Lieja, Luxemburgo, Ebron, Fosombrone, Alton, San Claudio, Pompeiopolis, Bergamo, Adria, Reggio, Aequi, Oriens, Amira, rito armenio; Bolterra, Cesarea, rito armenio; Lipari, Fabriciano, Tricarico, Werverley, Malian, rito armenio; Cipro, rito armenio; Tyro, rito armenio; San Ángelo, Ascoli, Casia, vicario apostólico en Africa; Sergiopoli, vicario apostólico en China; Trevisanda, rito armenio; Enerzun, rito armenio; Sidon rito maronita; Balbek, rito sirio; Jappa, Pulas, Oppido, Urgel, Gerona, Birmingham, Andria, Pesaro, Monte-feltro, Montalto.

Se encuentran además en Roma el arzobispo primado de Constantinopla, del rito armenio; el patriarca de Antioquía, del rito maronita; el patriarca de las Indias, el patriarca de Antioquía, del rito griego melchita; el patriarca de Alejandría y los demás prelados que hayan llegado á Roma después del 23 de junio fecha de esta lista.

Mañana anunciará la *Gaceta* el luto de certa por la muerte del emperador Maximiliano.

Se ha concedido ya licencia al señorconde de San Luis para salir de Roma á cuidar de su salud.

El ayuntamiento ha nombrado una comisión para que estudie la manera de armonizar en el mercado de Madrid el precio de la carne al menudeo ó en reventa con el que tiene en compra á por mayor.

El vapor *San Quintín*, que es el que llevó á Italia á los prelados españoles, ha recibido órden de trasladarlos a España. El 10 saldrán de Italia para regresar á Barcelona.

Dentro de muy pocos días quedará ratificado el nuevo convenio de correos celebrado con Portugal.

El ministro Stewart de los Estados Unidos ha dirigido un ultimatum á los gobiernos interesados en la cuestión del Pacífico, para que lleguen á un resultado de conciliación. Todo hace creer que este último paso hará en el Perú y Chile el mismo resultado que sus gestiones anteriores.

Al frente de la compañía dramática que actúa en el teatro de verano del cielo de Paul se encuentra el primer actor Sr. Alverá. Las funciones de este teatro son muy agradables y atraen gran cantidad.

La colección de fieras marinas que se exhibe en la calle de Alcalá, números 18 y 20 está llamando la atención del público, así por las habilidades que tienen los animalitos como por la circunstancia de ser algunos casi desconocidos.

Dice un periódico de Galicia que las obras del ferrocarril de Vigo á Orense van á recibir un grande impulso, á cuya fin se encuentran en aquella ciudad los Sres. Bertran de Lis y Elduayen, encargándose en el nombramiento del personal facultativo.

#### A ULTIMA HORA

Esta tarde recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRÁFICO de nuestro servicio particular:

Paris, 5.  
El *Monitor* de hoy publica un decreto imperial en que se consigna de una manera oficial el fusilamiento de Maximiliano el 19 de junio a consecuencia de la traición de Lopez, y se dispone que la corte vista de luto por espacio de treinta días que ya se han empezado á contar hoy.

Todos los telegramas que se reciben hoy confirman también, sin dejar duda alguna, aquella triste noticia, y aseguran que las ejecuciones de Maximiliano, fueron lugar en Querétaro.

Méjico cayó posteriormente en poder de los juaristas.

Hey se ha leido una proposición en el Congreso autorizando al gobierno para que apreciando las circunstancias especiales de las localidades, y sin gravar el presupuesto general del Estado, pueda conceder á los pueblos cabeza de partido que lo soliciten, la rehabilitación de los juzgados suprimidos, satisfaciendo sus respectivos sueldos y gastos del presupuesto municipal ó provincial.

Firman esta proposición los señores Gomez Gonzalez, García Castañeda, Gonzalez Cesar, Revellon y Fernandez Losada.

Mañana se reunirá la comisión mixta de senadores y diputados que entiende en el proyecto de ley sobre concesión de un ferrocarril de Alicante á Crevillente ó Murcia.

La comisión del Senado que entiende en el proyecto de ley sobre aprobación de las cuentas generales del Estado correspondientes a los años de 1834, 1835 y 1836, tiene ya redactado su dictamen y es probable que en la primera sesión se dé cuenta á la alta cámara.

Ha quedado sobre la mesa del Congreso la siguiente proposición de ley del Sr. Garcia Lovera:

«Pedimos al Congreso se sirva escutar al gobierno de S. M. para que presente á la mayor brevedad posible un proyecto de ley sobre el enjuiciamiento en los pleitos de divorcio.»

CONGRESO.—La sesión de hoy em-

pezó á las dos y media bajo la presidencia del Sr. Valero y Seto.

Se dió cuenta de una proposición de ley firmada por el Sr. Reina para el establecimiento de un Banco agrícola.

El Sr. Reina la apoyó.

El señor ministro de Fomento le contestó diciendo que por su parte y como objeto de estudio no veía inconveniente en que el Congreso tomara en consideración esta proposición.

Los Sres. Reina y ministro de Fomento rectificaron, y el Sr. Reina retiró la proposición.

Varios señores diputados se adhirieron unas á la mayoría y otras á la minoría en la votación de ayer sobre el proyecto de ley de arreglo de amortizables y cupones.

El Sr. Jover apoyó una proposición de ley para la concesión de un ferrocarril que partiendo de Alcañiz termina en Graaada.

El señor ministro de Fomento le contestó y el Sr. Jover la retiró.

El Sr. Mena y Marquez dijo que él era uno de los firmantes de la proposición anterior; pero que no habiéndose puesto de acuerdo sobre su apoyo no aceptaba la responsabilidad de este.

El Sr. Gomez apoyó una proposición para que se establezcan juzgados de primera instancia en los pueblos cabeza de partido, pagándoles los ayuntamientos y las provincias donde residieran.

El señor ministro de Fomento le contestó aconsejando al Congreso por diferentes razones que no tomará en consideración dicha proposición.

El Congreso no la tomó en consideración.

Un señor diputado escrito al ministro de Fomento para que procurara que la compañía del camino de hierro de Madrid á Cádiz adopte diferentes reformas en beneficio de los pasajeros y de las mismas compañías.

El señor ministro de Fomento le contestó.

El Sr. Garcia Lobera pidió que se le reservase su derecho para apoyar una proposición escrito al gobierno á que presentase un proyecto de ley reformando el enjuiciamiento en los pleitos de divorcio.

El señor Lirios escrito al ministro de Fomento para que obligase á las empresas de ferrocarriles á que indemnicen los perjuicios que ocasiona por muerte de ganado en las vías.

El señor ministro de Fomento le contestó manifestándose que en muchos casos esto no era culpa de las empresas, y que sin embargo de ello procuraría que esta obligación se satisficiera.

Entrando en la orden del dia continuó el debate sobre el proyecto de ley reformando algunos artículos de la de minas.

El señor marques de Villamejor combatió el art. 2º.

El señor Guillen, de la comisión, lo defendió y fué aprobado.

El señor Gisbert pidió, á propósito del art. 3º, un artículo adicional para que los nuevos impuestos que se establecen para la industria minera no duren más que el tiempo que está en vigor la ley de presupuestos.

El Sr. Quintana, de la comisión, contestó al Sr. Gisbert combatiendo dicha idea.

El señor marques de Villamejor combatió el art. 3º.

El Sr. Quintana le contestó y se aprobó dicho artículo.

Puesto á votación definitiva dicha proposición de ley, votaron en pro 89 diputados y 7 en contra.

No resultó número bastante para la votación definitiva.

Se levantó después la sesión y se dijo que para la

## D'ARIO DE MADRID.

SANTO DEL DIA 6.—Santa Lucía, virgen y mártir.

CULTOS.—Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de San Fermín, en el Prado, donde por la mañana habrá misa mayor, y por la tarde vísperas de su titular y reserva. —Continúa celebrándose la novena del Santísimo Sacramento, en el oratorio del Olivar, predicando en la misa mayor y en los ejercicios de la tarde D. Gregorio Mientes.—Continúa la novena de los sagrados corazones de Jesús y de María en las Trinitarias, y será orador en los ejercicios de la tarde D. Antonio Vilaseca.—Continúa la novena de la Virgen del Milagro en las Descalzas Reales, y será orador en la misa D. Manuel Solís, y por la tarde D. Eugenio Aguado.—En la parroquia de Santiago comienza una devota novena a Nuestra Señora de la Esperanza. Todos los días a las siete y media de la tarde se rezará el rosario, seguirá el sermón, que predicará hoy D. Jaime Cardona, después la novena, gozos, letanía, salva y despedida.

Visita de la corte de María.—Nuestra Señora de Atocha en su iglesia ó de Lavadores en San Luis.

ORDEN DE LA PLAZA.—Servicio para el díe 6.—Parada: Arapiles y Baza. —Jefe de dia: señor teniente coronel del regimiento de Asturias. D. Raúl González de Riba.—Visita de hospital: Alba de Tormes.—Reconocimiento de provisiones: Ciudad Rodrigo. —El general gobernador, Pavia.

BOLSA.—COT. OFICIAL DE HOY 5.

FONDOS PUBLICOS. *Uu. pres.*

|  |        |
|--|--------|
| 3 por 100 consolidado al contado           | 31-93  |
| Idem a fin de mes.....                     | 34-00  |
| Idem a fin del proximo.....                | 08-00  |
| 3 por 100 diferido al contado.....         | 32-35  |
| Idem a fin de mes.....                     | 32-20  |
| Ameritizable de 1. <sup>a</sup> clase..... | 09-89  |
| Idem de 2. <sup>a</sup> idem.....          | 20-89  |
| Venta del personal.....                    | 18-72  |
| Viltetes litopédicos.....                  | 96-00  |
| Carreras y societades.....                 | 78-50  |
| Emission de abril, de 1890.....            | 83-00  |
| Idem de á 2000.....                        | 81-00  |
| Idem de agosto, de 2000.....               | 73-50  |
| Idem de marzo, de 2000.....                | 90-40  |
| Idem de julio, de 2000.....                | 71-00  |
| Obras públicas, de 2000.....               | 72-00  |
| Canal del Isabel II, de 1000.....          | 97-00  |
| Obligaciones de ferro-carriles.....        | 04-20  |
| Idem nuevas, de 2000.....                  | 63-40  |
| Idem idem, de 2000.....                    | 09-00  |
| Banco de España.....                       | 141-00 |

CAMBIOS. Lóndres, 30 d. fecha 43-08

Paris, 28 días vista 5-20

ESPECTACULOS PARA MANANA.

PRINCIPE ALFONSO.—A las 9.—Funcion 41 de abono.—Segundo turno de tres y primero de cuatro.—Grandes ejercicios ecuestres y gimnásticos.

NOVEDADES.—A las 9.—A beneficio de D. José Morales.—Trampolines por su salud.—La mujer de Ulises.—La capa de José.—Baile.

CAPELLANES.—A las 9.—Mal de ojo.—Baile.—Similia.—Baile.—Candilito.—Baile.

CIRCO DE PAUL.—A las 8 1/2.—Canto, declamación, baile, gimnasia y obsequio.

APOLO.—A las 9.—Súper y sigue.—Una fiesta en Pekín.—B ille.—Al que no se ha hecho de bragas.—Divertimento de baile a bailar.

RECREO.—A las 9.—¿Será este?—Justicia y no por mi casa.—Un tigre de bengala.

## ANUNCIOS.

## VERDADERA ALMONEDA.

En la calle de Tudescos, número 36, cuarto principal, se hace alquiler de los muebles y demás efectos de una casa, por cuenta de una testamenteira. Horas, de diez de la mañana a tres de la tarde.—1

LEGISLACION VIGENTE ACERCA DE LOS DESAHUCIOS.—En la administración de El Cascallo, calle de las Hileras, número 4, único punto de venta, al precio de DOS REALES ejemplar. Se retira a provincias a todo el que envíe cinco céntimos de medio real.—1

## SE COMPRA.

## PAPEL DEL ESTADO.

Empréstito romano y obligaciones de La Penitencia.

Diríjase a Manuel Mosacuña, Victoria, número 7, escritorio.—5

## ALOCACION DE SU SANTIDAD.

Por su mucha extensión no pudimos publicar ayer la allocución que ha pronunciado Su Santidad en el consistorio celebrado el 26 de junio. Hoy empezamos a publicarla del único modo que podemos hacerlo, sin perjudicar a las noticias del día.

Hé aquí este importante documento: «Venerable hermanos: alegría y consuelo singulares es para nos, en medio de nuestras crueles amarguras, el gozar de nuevo de vuestra presencia y de vuestra afiliación tan preciosas, así como poderos dirigir la palabra en esta magnífica asamblea.

En efecto, vosotros, conducidos a esta ciudad de todas las regiones de la tierra es una señal de nuestro deseo y por inspiración de vuestra piedad; vosotros tan eminentes por vuestra religión, llamados a compartir nuestra solicitud, nada tomáis con más empeño en estos calamitosos tiempos que traerán vuestro auxilio para defender el catolicismo y procurar la salvación de las almas, suavizar nuestros multiplicados pesares y suministrar pruebas cada día más relevantes de vuestra fidelidad, de vuestra buena voluntad, de vuestra obediencia hacia esta catedral de Pedro.

Nos regocijamos, por lo tanto, profundamente de vuestra presencia ante este nuevo testimonio de vuestra piedad y de vuestra amor, y recordamos con placer todos aquellos que hasta este día habéis dado a portar con tal concordia, con un

CASA DE CAMPO EN VENTA.—En el pueblo del Astillero, provincia de Santander, una de uva planta, á orillas del mar, con gran jardín y huerta, escuelas frutales y precio módico: su área sobre 18000 pies. En la zapatería de Caravaca, Hontalexa, 39, puede tratarse, en la calle del Cid, núm. 7, portero.—1

SE CEDE UNA HABITACION CON ASISTENCIA ó sin ella. Infantas, 26, entresuelo.—2

SE CEDEN HABITACIONES ESTERIOR. Calle de Fuenca, 18, segundo del centro.—1

ALMONEDA.—SILLERIAS DE TAPIA. Caja, mesa de despacho, jardineras, cómodas, lavabo y peinadoras. Juanete, 18, bajo.—1

AVISO INTERESANTE A LOS CONSUMIDORES DE lotería.—En la calle de la Ruda, núm. 7, se vende vino de superior calidad, por la propia cosechadora, la tienda Morena de Colmenar de Oreja, a real cuartillo.—1

ALMONEDA DE CUADROS DE BUELOS autores. Precios, 41, principal.—1

REALIZAR 930 CAJAS DE PAPEL A ingles, á 10 rs., con 100 sobres; dorado ó loto, 11; papel ministerio, 16; Jacobim, 17; almanaque de papel de Fernández, 2.

EN LA CALLE DE SANTA ISABEL, Número 1, cuarto tercero, se admite a huéspedes á precios económicos.—1

HACE FALTA UN GRIADO LISTO DE Filipinas a diez y siete años. Príncipe, 22, principal derecha.—1

EN LA CALLE DE SANTA ENGRACIA, Número 8, enfrente de los tapices, dentro de la posesión, se alquilan dos habitaciones principal y segundo, en 9 rs. las dos.—2

SE ALQUILA UN ESPACIOSO LOCAL, interior en piso bajo, con buenas luces. Jacometrezo, núm. 72.—2

FABRICA DE JABONES.—PIZARRO, 18. Por arrobas desde 36 á 59 rs.; por libras, desde 13 cuartos; los de tejar a 4 rs. Se toman desperdicios.—1

AVISO A LOS VIAJEROS.—EN LA calle del Carmen, núm. 10, casa de cambio y almacén de tabacos habanos, hallarás moneda francesa é inglesa y billetes del Banco de Francia y de Inglaterra.—3

UNA SEÑORA SOLA QUE HABITA UN cuarto segundo de una linda casa inmediata á la Puerta del Sol, cederá varias piezas, á una persona ó familia. Informar, calle de la Salud, 8, casa de vacas.—1

SE CEDA O SUBARRIENDA UNA TAQUILLA, en Arganda, calle de San Juan, núm. 3; en la misma darán razon.—1

SE SUPLICA A LA PERSONA QU  
G haya encontrado una perdiz, la entregue en la calle del Arenal, 16, cuarto 2º y se le gratificará.—1

INSTANCIA DE VARIOS ACREDITADORES y para obviar los perjuicios que pudieran seguirse á todos, si por más tiempo se prolongara la formalización del convenio celebrado con el Sr. conde Ponzanelli, se ha convocado á estos últimos a junta general para el nombramiento de la comisión administradora establecida en una de las bases de aquél convenio, cuya justa tendrá lugar el lunes 8 del corriente á las 9 de la noche, en la calle de las Infantas, núm. 31, piso bajo.

Madrid 4 de julio de 1887.—Por acuerdo de la comisión de bases, Ignacio Rojo Arias.—

EN LA MAÑANA DEL DIA 2 DEL AGOSTO se ha estriado desde la plaza Mayor fá de Isabel II, un perro de Terrier negro con collar de cuerda y cadena, cuyo animal atienda al llamarle Nelson.

La persona que le presente en la calle de la Bola, núm. 4, cuatruplicando recibirá una buena gratificación.—1

EL MÉDICO-CIRUJANO CATALAN DON Joaquín Dalmau sigue curando enfermedades crónicas tenidas por insaciables, como la parálisis, epilepsia, herpes, estrías, el venéreo, etc. Recibe de doce á cuatro, en la calle de la Grada, núm. 23, cuarto principal.

CREDITADA FOTOGRAFIA DE O. Toledo, calle de Sevilla, núm. 16.

GABINETE DE ELECTRICIDAD DEL Dr. Mir. San Roque, 3, bajo, de diez á cuatro. Curación de sorderas, reumas, parálisis y demás enfermedades nerviosas, herpés y úlcera.

BANOS.

Están abiertos los de la calle de Hontalexa, núm. 142, esquina á la del Barquillo, con sus espaciosos, elegantes y ventilados cuartos y hermosas pilas de mármol. También los están los acreditados y limpios de la calle de Jesus y María, núm. 24, inmediatos á la plaza del Progreso. En ambos se hacen suscripciones á hora fija.—2

## PERDIDA.

En la noche del 3 se quedó olvidado en una silla del Prado un sacerdote para casarse, á la persona que lo haya encontrado se le suplica lo devuelva calle del Amor de Dios, 9, segundo izquierdo. En ambos se hacen suscripciones á hora fija.—1

MORTALEZA, 112, SE ALQUILA UN cuarto tercero, muy espacioso y barato.—2

## PAN PARA TODOS.

folleto social de actualidad, ubicado por D. Franco Caro, abogado del colegio de Alcalá. Se vende á 4 rs. en la librería de Sánchez, calle de Cartagena, 6, dirigiéndose al autor en Alcalá.—3

DERMUTA.—UN EMPLEADO EN HACIENDA, con 8000 escudos de sueldo anual en las islas Filipinas, desea permitir con otro que en esta corte tenga un sueldo equivalente. En la calle de Hontalexa, núm. 19, principal derecha, darán razon.—2

REVOLVERS GARANTIZADOS A precios de fábrica. Cachorillos á 6 reales. Plaza Mayor, núm. 1, rincon.—4

## SUBASTA.

En el Martillo Peninsular se venden en pública subasta el sábado 6 del corriente, á las cinco de la tarde, varios lotes pertenecientes á las facturas números 219, 291, 308, 386, 409, 430 y 466, los cuales estarán manifestados desde el dia anterior.—1

MARTILLO PENINSULAR.

Se vende infinidad de muebles y diferentes artículos, á precios mas baratos en almacenes y almonedas.

Se siguen adelantando cantidades sobre los efectos que se traigan en comisión. Desgáñate, 19.—1

CASA DE HUESPEDES DE ANTONIO CASURMI, la mas inmediata al establecimiento de los baños viejos de Elorrio. Recibe á todas las personas que quieren favorecerle con su confianza, á los que les ofrece buenas habitaciones, suficientemente amuebladas y un buen trato, por el precio en primera mesa de 18 reales el dia, y los que quieran comer en sus habitaciones á precios convencionales.—1

DARA QUE PAGAR LOS GARBANZOS 1/2 y 2/2 cuartos, habiéndolos en la calle del Carmen, núm. 26, 14, 16 y 18 cuartos inmejorables?—1

EL DEPOSITO DE PLANCHA Y TUBOS de plomo, fabricado en la acreditada fábrica de Puidules, sita en Chamberí, se ha trasladado á la calle del Carmen, núm. 14. Háganse los pedidos á D. Martín Esteban. Hay abundante surtido.—2

CREDITADA FOTOGRAFIA DE O. Toledo, calle de Sevilla, núm. 16.

Primer prueba en tarjeta ó busto, 20 reales.

Se rifan dos relojes de oro: véanse los prospectos.

Reproducciones y ampliaciones.

Nuevas tarjetas americanas (Portrait album de los franceses) á 30 rs.; copias, á 4 reales.—9

A CEITE MINERAL A 12 CUARTOS A cuartillo. Se garantiza. Calle de fuscos, núm. 47, y Ballesta, núm. 28.

Tobos y mechas.—1

DEPOSITO DE OBJETOS DE GOMA

id. de viaje, juguetes, etc. Lámparas de gas Millé, luz fuerte, economía grande, exposición ninguna.

Todo se expone baratísimo. San Bernardo, 42.—12

ALMONEDA DE MUEBLES Y EFECTOS

de una casa. Mayor, 106, segundo.

NUEVOS BAÑOS, TITULADOS DE San Miguel en Barcelona, de pila y oleaje.—Esto esclerina y combina establecimiento balneario está abierto desde 1.º de junio hasta noviembre. Todos los carriages de la Central barcelonesa pasan continuamente al lado del establecimiento y hay además un coche para los baños.—12

## FRANCIA

## VICHY LES BAINS.

GRAN HOTEL DE ROMA, DIRIGIDO POR MR. DURIN.

Este hotel conocido muy ventajosamente desde hace mucho tiempo en España, es el punto de reunión durante la temporada de baños de las grandes familias y de la alta sociedad madrileña.

Este establecimiento contiene mas de cien cuartos, una magnífica sala de reuniones, muchos salones y cuartos especiales para familias, un comedor de vastas dimensiones.

Mesa redonda y servicio particular. Jardín y dependencias.—Omnibus.—Ferrocarriles españoles y franceses.—Precio, de 9 á 10 francos al dia.—Se habla español.

ZONCIDOS SIN CONCERSE POR doña Carlota Belluga. También ensaladas francesas, bordar en oro, etc. Olivo, 6 y 8, principalizquierda.

MONDA Y CASA DE BAÑOS EN LA magnífica playa de Suances.

Desde el 26 de junio queda abierto al público este acreditado establecimiento para las personas que deseen disfrutar de él y para mayor comodidad del viajero hallarán en la estación de Torrelavega un magnífico coche.

En la misma casa hay baños calientes.—7

DOLVOS ANTIFLÉMITICOS.—INVENTION de Mr. Fexey.—Preparados por la sociedad para la desinfección instantánea.

Con esta preparación, que se emplea disolviéndola en agua y lavando y regando con ella los lugares que producen gases mofiticos, se consigue, no solo la comodidad de no oler mal, sino prevenir el desarrollo de enfermedades inflamatorias y epidémicas, incluso el cólera; y además ahuyentar las correderas, ratones, puesto que destruye instantáneamente todos los focos de infección.

Venderá con la instrucción para su uso en la calle del Arenal, núm. 13, tienda, á 10 rs. cada paquete de un kilogramo, con que se hacen sobre 100 cuartos de agua desinfector.

Los medios paquetes á 6 rs.